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Катерина Кравченко
Довжиною у життя

Вільна. Тепер вже вільна. А що мені з цим робити? Я повернула голову, та його вже не було. Він тихо і непомітно вийшов з квартири.

Майже цілий тиждень я провела тут – біля підвіконня. Хмарочоси, машини, люди, люди і ще раз люди. Вони тут скрізь! У сусідів грала музика – майже незнайомі і незрозумілі звуки. Я закрила очі, однак сльози все одно зрадливо капали з очей. 

Двадцять років – все своє життя я провела, як виявилося, у застінках лабораторії, навіть не здогадуючись про це. А тепер мене виплюнули на, так звану, свободу. Олександр, який щойно пішов, був чи не єдиною знайомою мені тут людиною. Пам’ятаю, як він сказав:

- Амінетта Юріївна – дійсно ваше справжнє ім’я, однак все інше у вашому житті та житті ваших батьків було брехнею.

- А що з ними сталося? Де вони зараз? – поцікавилася я.

- Вони померли. Незабаром після того, як сказали, що вас немає серед живих, померла мати, а батька не стало ще через п’ять років.

- Тобто, я зовсім сама?

З надією подивившись йому у вічі, я сподівалася, що він спростує мої слова. Однак, опустивши голову, Олександр прошепотів:

- У вас, дійсно, зовсім немає рідних. Ми все перевірили.

- І помилки бути не може, - з гіркотою у голосі закінчила я. 

Йому мене не зрозуміти. Що він, взагалі, знає? Йому не задурювали мізки впродовж двадцяти років і ніхто не брехав, що будівля, у якій всі живуть, – це і є світ, а за межами паркану насправді нічого живого не існує. До того ж, з ним не проводили небезпечні для здоров’я і життя досліди. Бачте, влада в країні змінилася і лабораторія, що начебто працювала незаконно, віднині зруйнована, а ми – полонені, як нас назвав президент, виступаючи на телебаченні, – тепер вільні.

- Це грандіозна піар-кампанія нашого нового президента, - висловився тоді Олександр. – Він зробив одним рухом щасливими і вас, і себе. 

Так, нам справді дали житло і те, що зветься роботою. Щоправда, я ще жодного разу там не була. Мені було сказано, перший день виходити завтра.

Однак, до чого тут щастя, і де воно? Прокидаючись уночі, я роздивляюся темну стелю, намагаючись розгледіти на ній бодай що-небудь. Марно. Усе вже марно. А там, у лабораторії, у мене було зоряне небо. Я любила дивитися на нього ночами. У кімнаті, де я жила, стеля була розмальована фарбами і прикрашена маленькими ліхтариками, які я могла вмикати або вимикати за бажанням. А тут, начебто,всюди справжні зорі, проте, вони за вікном, так далеко, їх майже ніколи не видно за вогнями нічного міста. 

Я беру слухавку і телефоную Олександрові:

- Скажи мені, будь ласка, як знайти Сонтерну?

- Вибач, але це конфіденційна інформація.

- Чому? Що тут такого, якщо ми з нею зустрінемося?

- Я повторюю: нічого не питай, все одно її данних тобі ніхто не повідомить. У свою чергу, можу лише тебе запевнити, що у неї все добре.

Закінчивши розмову, я замислилася. Чому мені не можна побачити нікого з тих людей, з ким жила у лабораторії. Нам усім влаштували нове життя, забравши все зі старого, навіть друзів і знайомих. Але вони залишили одне - пам’ять. Краще б вже вони її стерли, аніж тепер ось так, не розуміючи де сон, а де реальність, ступати кроки містом, згадуючи невеличку ділянку землі, що належала лабораторії. Ступати кроки чи ні – не в цьому справа. Просто мені дуже страшно. Місто чуже і не хоче мене приймати. Воно не бажає, щоб я дихала його повітрям, щоб я розглядала його хмарочоси, милувалася його небом. А це єдине, що зараз приносить мені хоч якусь насолоду.

Я жила в ізоляції від суспільства, проте, цивілізація була мені доступною: комп’ютери, телефони, автоматичні двері. «Життя сконцентровано тут», – так щодня говорили нам люди з обслуги. І ми вірили. Зараз це навіть здається дивним, але я, справді, всьому вірила. Мені навіть не спадало на думку, що все настільки складно і навкруги одна неправда. Однак, згадую, як одного разу, десь чотири роки тому, один хлопець намагався втекти. Коли його спіймали, він кричав, що нам усім брешуть, щоб ми не вірили казкам і втікали. Після того випадку я його вже ніколи не бачила. А нам сказали, що той дивак збожеволів. Таке іноді з людьми буває. Та я й сама про божевілля не раз читала у книжках… 

Чомусь, раптом згадалася недавня розмова з Олександром.

- Чому вони забрали у батьків саме мене? – якось поцікавилася я у нього. 

- Бо такі, як ти, народжуються одиниці на мільйон. А з тих, що народилися, доживають до п ’яти років лише 20%. Не більше.

Що він мав на увазі? Що, виростивши мене у штучних умовах, вони зберегли мені життя? «Окремий вид» так він назвавмене тоді. А я - людина. Я просто людина і хочу, щоб мене залишили у спокої. Таке враження, ніби досліди не закінчились. Наче все навіть не продовжується, а тільки починається.

Я стою біля вікна, намагаючись розгледіти зорі з висоти свого п’ятнадцятого поверху, але місто не дозволяє. Воно жбурляє своє світло у вічність, воно егоїстичне і підступне. Місто боїться краси зірок, страхається, що вона затьмарить його. та я все одно побачу зоряне сяйво, ось тільки піднімуся вище. Справжні зорі. Я їх завжди любила. Відчиняючи вікно, розправляю за спиною свої білі крила і кричу зіркам: „Я лечу до вас!” А місто поглинає мій відчайдушний крик.
Музей

- Що це? Де я?

Олена отямилася у невідомому темному приміщенні.Раптом почулося клацання пальців і в порожнечі увімкнулася лампочка, під якою стояла молода жінка років 25-ти .Темне волосся спадало їй на плечі і наче рухалось, в очах блищав хитруватий вогник, а на вустах у незнайомки грала посмішка. Увагу Олени привернуло намисто з яскравого каміння, що було на шиї у цієї жінки.

- Привіт, - привіталася незнайомка і підійшла до Олени.

Лампочка також рухалась, залишаючись у неї над головою.

- Здрастуйте, - нерішуче відповіла дівчина на привітання.

- Як добре, що ти вже тут. Мені так обридло тинятися без компанії. Нарешті я тебе дочекалась.

Нічого не розуміючи, Олена стояла і злякано кліпала очима.

- Мене звуть Камілла. Гарне ім’я, чи не так? Я буду тебе супроводжувати у цій невеликій подорожі. Не бійся мене. Якщо тебе щось зацікавить, то питай.

Незнайомка Камілла знову посміхнулась Олені, однак ця посмішка чомусь лякала дівчину. Може тому, що Олені здалося, ніби у ній не було жодних емоцій.

- Ходімо, - запропонувала Камілла.

- Та ж куди? Тут нічого не видно, окрім Вас, - пожалілася гостя.

- Зовсім забула,– Камілла знову клацнула пальцями, але цього разу нічого не відбулося, Вона потерла руками скроні. – Як мені це набридло. Коли вже налагодять світло.

Вона ще кілька разів так клацала пальцями і нарешті все навколо засвітилося. Завдяки безлічі яскраво сяючим лампочкам Олена побачила, що вони знаходяться у широкому коридорі, кінця якому не було видно. Стіни і стеля начебто були із скла, а за ними виднілося щось на зразок нічного зоряного неба. Дівчину здивувало те, що вона не помічала зірок, доки не увімкнулося світло, а мала б. Поглянувши униз, Олена відчула, як затремтіли у неї коліна, – замість підлоги також було скло, тому здавалось ніби нічого під ними немає.

- Не бійся, - заспокоїла її нова знайома.

Вони пішли. Олена озиралась навколо, проте нічого не змінювалось – коридор продовжував тягнутися.

«Якийсь скляний тоннель», - подумала дівчина.

Вона вже хотіла спитати у Камілли де все-таки знаходиться, хоча ще була налякана тим, що відбувається, проте та, здається, вгадала її думки.

- Яка тобі різниця, де ти? Чи не все одно? Вважай, що це щось на зразок паралельного світу або я не знаю, про що ще таке ти читала у книжках і дивилась по телевізору.

Олену така відповідь не влаштовувала, та наполягати на більш конкретному поясненні вона не стала.

Нарешті збоку з’явилися двері. Доторкнувшись, жінка відкрила їх і супутниці зайшли до великої кімнати, освітлюваної лише трьома лампочками, не достатньо яскравими, щоб добре її освітити. Там знаходився хлопець.

- А цей парубок що тут робить? - спитала Олена.

- Мартон не вміє пробачати…

- Чому? Невже це так важко?

- Ти не дослухала. Цей хлопчина не вміє пробачати собі. В усіх неприємностях він винує тільки себе і цим з’їдає свою душу.

Олена замислилась на хвилину, а потім сказала:

- Мені здається, що самокритичність – це не так уже й погано. 

Камілла невдоволено подивилась на дівчину:

- Якщо в розумних межах, то це добре, а якщо брати на себе всі негаразди навколо, то вже не те. Він завжди пробачав іншим, не тримав на них зла, але до себе ставився занадто суворо.

Мартон за цей час наблизився до них і звернувся до Олени:

- Дівчино, ви не знаєте, та це я у всьому винен. Хіба мене можна пробачити?

Його очі чимось були схожі на очі Естель, але у тієї погляд проходив крізь оточуючих, не помічаючи нікого, а погляд Мартона, який зараз дивився Олені у вічі, немов спалював всю її на невидимому вогнищі від своєї кристальності. До того ж, у ньому було якесь божевілля.

Камілла взяла його за руку і прошепотіла:

- Все добре. Ти не винен. Зрозумій це. Ніхто не винен.

- Чому ви так кажете? Ви нічого не знаєте. 

- Помиляєшся, друже, я знаю все, що сталося. Тому заспокойся. 

Вони залишили бідолаху і продовжили мандрівку коридором.

- Жахливе видовище, - сказала Олена. 

- Ми можемо закінчити огляд кімнат, якщо ти хочеш, - своїм традиційно байдужим тоном промовила її супутниця.

- Ні. Просто цей хлопець.

- Він – людина, а люди іноді помиляються. Мартон довів себе до такого стану, бо просто не хотів робити помилок. Йому постійно повторюють те, що я говорила хвилину тому. Але…Мені іноді, навіть, здається, що йому подобається так знущатися над собою. Сердега, як і всі тут.

Камілла зітхнула.

«Не така вже вона і бездушна», - подумала Олена.

Кроки по коридору і знов кімната .На цей раз там була не одна людина , а біля десятка чоловіків та жінок різного віку. Вони всі ходили по кімнаті , часом щось питаючи один в одного. Гостя намагалась роздивитися їхні обличчя, однак погане освітлення не дозволяло.

- Подивись на них. Вони шукають один одного, знаходячись поряд, і не бачать.

- Вони що, сліпі? - здивувалася Олена.

- У певному сенсі, так. Хтось шукає свою половинку, хтось вірного друга. Блукаючи поряд, ці люди, проте, не помічають одне одного, не бачать своїх рідних і близьких.Вони невтомно шукають когось, не розуміючи того, що усе необхідне , зовсім поруч.

Люди в кімнаті обступили супутниць. Вони наперебій задавали питання , які однаково починались словами: « чи ви не бачили…?» Зусібіч сипалися ці фрази. Олені аж стало млосно. На щастя, Каміллі вдалося, взявши її за руку, пробитися, з кімнати.

Дівчина стояла посеред коридору не в змозі отямитися. Їй все ще здавалося, що до неї тягнуться руки і кілька голосів розпачливо питають: «Чи ви не бачили…?»

- Не приймай усе так близько до серця, - порадила рятівниця – Пішли краще далі.

Ще одна кімната. Там знаходилась жінка років 45-ти. Вона навіть не подивилась на відвідувачів.

- Просто поглянь на неї, - мовила Камілла.

Вони постояли кілька хвилин. За цей час жінка тільки один раз подивилася на незваних гостей і то без усякої цікавості. Лише секунду незнайомка затрималапогляд на Олені, а потім знову спрямувала його в інший бік.

- Дівчино, не втрачайте мрії, - сказала вона – І не забувайте про коханих.

За хвилину Олена і Камілла вже стояли у коридорі. Гостя помітила, що зірки вже майже зникли і, було зрозуміло: за межами тоннелю почався світанок.

- Що означали слова цієї дивної незнайомки? - спитала Олена. 

- Версавія – так звати цю жінку - не хоче, щоб ти повторила її помилки. Ось і все.

- Які саме?

- Колись вона прагнула досягти багато чого у житті. Кар’єра стояла у неї на першому місці. Не те, щоб Версавії було начхати на все інше, просто вона мріяла забезпечити всім необхідним батьків, сестру. Їй ще хотілося відкрити лікувальний центр для дітей-інвалідів з малозабезпечених сімей і для сиріт. Для себе жінка хотіла щось на зразок визнання. Заради цього Версавія багато працювала, але не знайшла сімейного щастя, бо їй було ніколи. Та і мрій вже нема через те, що досягти бажаних висот виявилось не так легко. Проблеми з грошима не дозволили побудувати цент. Батьки і сестра - їх також не забезпечила. Все зруйновано. Запам’ятай: неправильні мрії – неправильні дії.

- Невже її мрії хибні? Мені так не здається, - сказала Олена.

- Просто невірна постановка мрії. Щастя не лише у матеріальному забезпеченні, а навіть більше у духовному. Версавія була потрібна рідним і близьким не через гроші, а просто вони її любили. Та жінка цього не зрозуміла. Ось і помилка. Тепер вона самотня і всіма забута. Заради чого жити?

Олені раптом стало моторошно. Нею знову заволодів страх. А супутниця спокійно спитала:

- Ну, як тобі експонати?

- Як це? - здивувалася дівчина.

- Невже ти нічого не зрозуміла? Як тобі експонати цього музею? До речі, хочеш приєднатися до них?

Очі Камілли наповнились злим полум’ям. Олена немов приросла до підлоги, не в змозі ступити і кроку.

- Ну то як?, - спитала Камілла посміхаючись.

Нарешті гостя збагнула, що її лякало у цій жінці. По-перше, удавана байдужість (а вона була саме удаваною, як зрозуміла Олена) і, по-друге, посмішка – холодна і рішуча, нібито господиня музею знущається з тебе, знаючи все, що буде.

- Ні, я не хочу! Ніколи! - в істериці крикнула дівчина.

Камілла зробила крок до неї, намагаючисьсхопити за руку, але та відштовхнула небезпечну знайому, випадково зірвавши у неї з шиї намисто. Жінка вже майже схопила Олену і... Тут дівчина прокинулась.

Серце шалено калаталося. Вона наполохано роззиралася навколо. На щастя, у кімнаті нікого не було. 

- Це сон. Це просто сон, - повторювала собі дівчина. 

уже світало. Вона встала і підійшла до телефону. Набравши номер, Олена раптом помітила, що тримає у руці Каміллине намисто. Усе у дівчині зновуздригнулося.

- Алло! - кричав чоловік на тому кінці - Оленко, це ти? Алло!

- Я кохаю тебе. пробач мені усе, - тихо прошепотіла вона і поклала слухавку.

Людина Вогню

І

Крізь шпарину у дверях я дивлюся на неї. Хто вона? Зараз ця дівчина нагадує дикого звіра, зачиненого у клітці у зоопарку. Метаючись з кутка у куток, вона немов намагається видертися на стіну, шкрябаючи її своїми нігтями. Мені відомо про неї лише те, що її звуть Ельвіра і вона – Людина Вогню... Саме так, людина Вогню – себто, як вважається у суспільстві, ворог всіх звичайних людей. Її руде волосся, що вільно спадає на плечі, справді нагадує язики полум’я, а у всьому іншому зовні вона як нормальна людина. Хоча зовнішність Людей Вогню нечасто відрізняється від звичайних людей. Цікаво, чи справді Люди Вогню – злі чаклуни, або, навпаки, цілителі, як стверджують деякі. Якщо чесно, то мені кортить трішки поспілкуватися з нею. Та, на жаль, це неможливо. Не дозволяється. Все, що я можу – просто спостерігати за нею у цю невеличку шпарину. Вже два роки працюючи відловлювачем Людей Вогню, я, з одного боку, достатньо на них надивилася, але, з іншого, моя місія полягає лише у тому, щоб вчасно прибути куди треба і заарештувати потрібну людину. Я приводжу її сюди і все – чекаю нового завдання. На моєму рахунку вже близько сотні Людей Вогню. Я, можна сказати, цим пишаюся. Навіть маю відзнаку - значок за бездоганну роботу, адже у мене впродовж усієї служби жодного промаху. Цього разу мені, окрім затримання, доручили пригледіти за цією Ельвірою до часу страти. Тобто, повартувати біля дверей кімнати, де її тримають. А просто стояти нудно, тому і спостерігаю за нею. Я відловлюю Людей Вогню, нічого про них не знаючи. Вважається, що вони наділені страшною силою, здатною вбивати людей. Хоча, навіщо їм це потрібно? Я не розумію. Температура їхнього тіла на кілька градусів вища за нашу, та це у даному випадку не дивно. А ще Люди Вогню – відомі фокусники. Однак всі їхні фокуси пов’язані, звісно, з вогнем: вони видувають його з рота, ковтають, запалюють вогники на кінцях пальців та інше. Їх переслідує влада і в прямому сенсі винищує. Не знаю, навіщо, однак, просто виконуючи свою роботу, не замислююся над цим. А ще я чула краєм вуха, що вони здатні лікувати своїм теплом навіть смертельні хвороби і їх навмисно вбивають, щоб люди продовжували витрачати кошти на дорогезні ліки і збагачувати владу планети, коли порятунок зовсім поряд. Та це просто чутки. Особисто мені Люди Вогню нічого поганого не зробили, тому моє ставлення до них нейтральне – я не вважаю їх ані ворогами, ані друзями. Продовжуючи кидатись на стіни, Ельвіра застогнала. Мабуть, вона просто не хоче помирати, розуміючи, що її життя дуже скоро обірветься. Ну що ж, така її доля.
ІІ

Я у пастці. Невже все скінчено? Я не можу просто так померти. Мені треба поділитися теплом. Відчуваючи безвихідь, я вже ладна продертися крізь стіни, бодай щось зробити. Сьогодні у мене день віддачі тепла. Це означає, що я маю віддати частинку тепла свого серця комусь із звичайних людей і він теж стане Людиною Вогню. Та я не встигла. Не встигла! Домовившись із Апексом про зустріч, я чекала на нього серед руїн Музею кібернетики, але натомість прийшла відловлювачка і заарештувала мене. Продераючись крізь сум’яття своїх думок, я намагаюся збагнути, що зробила не так. Знаю одне – мене зрадив Апекс. Розуміння цього ще сильніше спалює мене зсередини. Він видав мене владі. Я знала: таке може статися, адже у нього нема тепла всередині серця, та думала, що все минеться. Якби він не зрадив, якби прийшов, все було б інакше! Я не помирала б зараз від надлишку тепла і вогню всередині, а він мав би частинку мого тепла в собі. Він став би одним з нас і ми були б щасливі. Моторошно, страшно і боляче. Чому? Я так чекала цього дня, коли раз у п’ять років Людина Вогню повинна поділитися теплом. Якщо цього не зробити – вона помирає в стражданнях, а якщо зробить, то тепло у ній врівноважується і, головне, нас стає більше. Я вірю, що колись за нами припинять полювання і всі на землі будуть Людьми Вогню. Ми ж не злодії і не вбивці! Ми просто маємо тепло у собі, якого немає в інших! Кому ми заважаємо? Страждаючи від переслідувань, ми продовжуємо нести тепло. Це – наша мета. Людиною Вогню неможливо народитися, проте нею можна стати, просто отримавши тепло. Я одержала його п’ять років тому від матері. Вона віддала його мені у день мого повноліття. А тепер... Усе скінчено. Мені нікому віддати його. Я помираю, не знаючи, що чекає на мене раніше: смерть від надлишку тепла чи страта. Зрештою, байдуже. Апексе, навіщо ти зрадив? Я не ображаюся на тебе і все одно кохаю. Просто усе могло скластися інакше. Ні, ні, ні! Життя не може так закінчитися. Ці кляті стіни, я розіб’ю їх. Я ненавиджу їх. Ой, як гаряче на серці! Як боляче! Я мушу віддати тепло бодай комусь. Вогонь і тепло не повинні згасати. Так не має бути. Вони вічні. Двері відчиняються. Мабуть, це і є крапка у моєму житті. Нестерпне очікування і біль.
ІІІ

Коли двері відчинились, Ельвіра побачила відловлювачку – Анжеліну, яка і привела її сюди. Більше нікого поряд не було. Обидві молоді жінки поглянули одна одній у вічі. На секунду для Анжеліни світ зник і залишились тільки вона і Людина Вогню. А навколо – безодня. Від погляду Ельвіри ставало якось так тепло, як ніколи. Та ось, згадавши, для чого прийшла, Анжеліна з силою видавила із себе:

- Ходімо. Твій час прийшов.

Наблизившись до відловлювачки, Ельвіра зупинилась і спробувала доторкнутися до її оголеної долоні своєю, та Анжеліна відскочила назад:

- Не торкайся до мене!

- Я не зроблю тобі нічого поганого. Просто прийми його. Будь ласка, благаю, візьми.

Ельвіра впала навколішки. Розгубившись, Анжеліна вже не знала, що робити. Вона не розуміла, що з нею діється. Дівчина боялася цієї Людини Вогню, але, водночас, незбагненна сила притягувала до неї. Анжеліна вихопила бластер і націлила на Ельвіру. 

- Піднімайся і йди. Хутчіше.

У цей час до них підбігли чоловік і жінка, здійснювачі вироків.

- Що відбувається? Чого ти панькаєшся з нею?

Чоловік дістав свій бластер, а жінка вже простягла до Ельвіри руки у товстих рукавицях. Але раптом дівчина піднялася на ноги і одним стрибком опинилася біля Анжеліни. Постріл бластера здійснювача вироків. Та Людина Вогню встигла доторкнутися до руки відловлювачки. Повільно сповзаючи на руках Анжеліни, Ельвіра ще раз подивилася їй у вічі: 

- Я встигла. Не відштовхуй його. Бережи тепло, воно не повинне згаснути.

І все. На цьому життя однієї з Людей Вогню обірвалося. Опустивши її на підлогу і закривши їй очі, Анжеліна подивилася на свої руки. Вони були у крові, і ця кров обпікала своїм теплом. А на тому місці, де торкнулася її перед пострілом Ельвіра, був невеликий опік, рожева плямочка. Чоловік і жінка вже кудись тягли тіло Людини Вогню, скаржучись одне одному на свою брудну роботу, а Анжеліна все ще сиділа над місцем її смерті. Що відбувається? Відловлювачка відчула, як тепло розливається по всьому її тілу і стає так спокійно, так добре на душі. Тільки ось людина померла хвилину тому. Плями крові на підлозі, на руках. Та не в цьому річ. Анжеліна ніколи не відчувала нічого подібного. Це тепло… Якось дивно… Що ж це коїться? 

- Анжеліно, чого ти хвилюєшся? Вона була приречена. Хіба тобі шкода Людини Вогню?

Сказала жінка, що відносила тіло Ельвіри разом із своїм напарником.

- Знайшла за ким журитися! Вони ж не люди, а так... помилка природи.

Анжеліна поглянулана неї все ще розгубленим, але рішучим поглядом, у якому вже танцювали вогники:

- А може, це ми, а не вони, помилка природи?
ІV

Сьогодні морозний лютневий день, та мені не холодно, бо зігріває вогонь всередині, той самий, яким зі мною перед смертю встигла поділитися Ельвіра. Це сталося п’ять років тому, і з того часу життя моє докорінно змінилося. Перш за все, я звільнилася з роботи відловлювачки Людей Вогню, зрозумівши, що вони не несуть жодної небезпеки. На щастя, ті, хто бачили, як Ельвіра доторкнулася до моєї руки, не доповіли про це керівництву, пожалівши мене, а то на мене б одразу чекала її доля за порушення інструкції, адже нам суворо заборонено знімати будь-що із захисного одягу під час виконання завдання, а я так не люблю ці рукавиці. А головне, що я тепер також Людина Вогню, і за це вони мали б стратити мене одразу. Я тепер разом з такими ж, як і я сама Людьми Вогню. Ми більше не переховуємося, а ведемо відкриту боротьбу за своє право на життя. Як я раніше могла бути причетною до знищення людей, які несуть стільки тепла у своєму серці? Із жахом згадуючи ті часи, я все змінила і продовжую боротися. Сьогодні у мене день віддачі тепла. Вирішивши зробити все на сьогоднішньому балу журналістів, я просто чекаю на нього. Він знає про мене. Хоча, про нас тепер всім немало відомо, адже ми вже не такі підпільники, як раніше. Навіть багато звичайних людей ставляться до нас добре. От якби ще влада за це не карала. Учора я розповіла йому про себе, а він відповів, що все давно знає. А ще я запропонувала йому приєднатися до нас, отримавши частку мого тепла. І... він погодився. Якби Колін хотів мене зрадити, то давно б це зробив. Доречі, мені якось розповіли, що Ельвіру я затримала саме тоді, коли вона збиралася віддати тепло коханому, а він її зрадив. 

Ось і Колін. Підійшовши, цілує мене. Без зайвих слів: один дотик руки і - я бачу, як усе почалося. Він дивиться мені в очі, не до кінця розуміючи, що відбувається. А я просто кивнула головою:

- Це воно.

П’ять років тому я теж нічого не зрозуміла одразу. Та йому й легше, ніж тоді було мені, адже він знав, що сьогодні з ним станеться і, мені здається, був готовий і радий це прийняти. Я розумію, чому Людей Вогню знищують. Ми просто заважаємо владі. У нас немає холоду в серцях, і нас неможливо знищити. Цього ніколи не буде. Тепло у серцях не згасне, бо воно вічне. І Колін вже це відчуває у той час, як навколо продовжує грати всіма своїми барвами життя. 

- Ти тепер один з Людей Вогню.

- Я і сам прагнув цього.

Кого я бачу? Відловлювачі Людей Вогню. я впізнаю їх по формі. 

- Анжеліно Фаркел і Колін Марпс, вас заарештовано. 

- На якій підставі? - скипає здивований Колін.

- Ви підозрюєтесь у тому, що є Людьми Вогню. Вас таке пояснення влаштовує?

Вже докопалися до мене, а разом вирішили прихопити і Коліна? Та це не перша спроба дістати мене. Нічого, я сама була на місці відловлювача і знаю всі їхні штучки.

- Довірся мені, - шепочу я коханому і, взявши його за руку, киваю на вікно.

Людей поблизу нього нема, тож нам ніхто не перешкодить. Інше – справа техніки. Усе буде добре. Добро переможе!
