Інтерв’ю з Дмитром Куліковим 
Конкурсант «Літературної надії Дніпра» Дмитро Куліков пише ліричні вірші в перервах між теоретичною фізикою та викладацькою діяльністю. Вдень Дмитро розповідає студентам про теорію відносності та квантову механіку, а ввечері – римує красу природи з особистими переживаннями ліричного героя. Більше того – у вільний від роботи та поезії час він відвідує дитячі притулки та бігає на довгі дистанції. Всі ці здавалось би непоєднувані захоплення уживаються в особистості Дмитра гармонійно та не без користі для людства. 
- Дивно, коли фізик пише вірші. Як вам вдається поєднувати фізику та лірику? 
- У нас на факультеті один професор якось пожартував, що раніше на фізику не приймали тих, хто не пише вірші й не вміє заварювати каву. Багато моїх знайомих фізиків пишуть або колись писали. Так що фізик, який віршує, це скоріше правило, ніж виняток. 

- Ви народились в Криму, а живите в Дніпропетровську. Дивно, що при цьому пишете українською. Чому? Вона більш зручна для віршування, чи це принципова позиція? Якою мовою ви думаєте? Користуєтесь в побуті? 

- Рідною для мене є російська. Зрозуміло, що спочатку писав саме нею. Але потім був такий період у житті, коли треба було щось змінювати. І тоді я пригадав гіпотезу Сепіра-Уорфа: те, що ми думаємо, залежить від того, якою мовою ми думаємо. Переключення на іншу мову допомогло психологічно. Свої почуття мені зараз простіше виражати українською. Хоча в побуті користуюсь російською, а коли пишу наукові статті, часто думаю англійською.

- Ви займаєтесь волонтерською діяльністю в дитячих будинках. З чого це почалось? Що це вам дає? Які переконання вас привели до такої діяльності? 

- Почалось все з того, що одного разу прийняв участь у благодійному пробігу в парку Глоби. Прийшов, бо захоплююсь бігом. Так ось, на тому пробігу були організатори-волонтери і, подивившись на них, я теж захотів чимось схожим зайнятись. 
Згодом натрапив на благодійний фонд «Твори добро», який готував акцію до дня святого Миколая: подарунки дітям з неблагонадійних родин. Долучився до тієї акції, потім інших − фонд «Твори добро» здебільшого займається роботою в дитячих будинках. 
Цієї осені ми започаткували «освітній проект»: декілька волонтерів проводять репетиторські заняття у дитбудинку «Сім’я» з математики та української. Бо діти в дитбудинках зі школою не дружать і потім, хоча серед них є здібні, їхній шлях у найкращому випадку – в ПТУ. 

Що мені це дає? Я за фахом викладач і мій вчитель, науковий керівник, багато в мене вклав, причому безкоштовно, за рахунок власного часу. На жаль, його вже немає. І робота з дітьми – це такий спосіб віддячити, передати знання. Гадаю, що подібне прагнення є в кожного викладача.
- Ви почали писати в досить дорослому віці, коли вступили до університету. Що стало поштовхом? 
- Поштовхом було те, що почав писати вірші мій брат, Сергій Куликов. Він зараз доволі відомий у Дніпропетровську російськомовний поет. Я не хотів від нього відставати. А ще тоді часто слухав пісні Цоя, та під їх впливом враження від студентського життя, нового міста якось природно втілились у вірші.
- Віршування для вас – це процес, який відбувається сам собою, чи солодка мука, коли кожен рядок ретельно добирається? Це спосіб вилити емоції, чи просто хобі? 

- На початку все писалось само собою. Потім була літературна студія «Вуглик», критика студійців навчила як редагувати спонтанний потік своїх думок. Фізика, аналітична наука, теж далася взнаки. Зараз добираю слова, шліфую вірші. Але все ж таки вони залишаються потоком емоцій. Тобто, коли нема про що писати, нема почуттів, я й не пишу.
- Як ваші студенти ставляться до того, що ви пишете вірші? Чи читають вони їх?
- Сумніваюсь, що читають. Я не поет і моя творчість має обмежену спрямованість, малу «таржет груп». В мене буває прагнення написати конкретний вірш конкретній людині. І, якщо він її розрадить, значить пишу недарма.
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